



蜀山区人民代表大会常务委员会工作报告(摘要) 政府工作报告(摘要)

大会花絮

▶ 2-3 版

▶ 4 版

合肥市蜀山区第五届人民代表大会第四次会议开幕



市人大常委主任沈成富出席大会



区人民政府区长杨森作政府工作报告

霞、赵生升、张庆虹、罗守掌、时新、孙国平、虞庆平、吴蒨、刘玲、徐明、邓杰义、张维前、李远桥。

区人民政府区长杨森在《政府工作报告》中对2024年工作进行了全面回顾。他说,一年来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记考察安徽



会议现场

1月4日上午,合肥市蜀山区第五届人民代表大会第四次会议开幕。来自全区各条战线的人大代表精神饱满步入会场,依法履行神圣职责。合肥市蜀山区第五届人民代表大会现有代表404名,本次会议实到代表380名,符合法定人数。

上午9时,区人大常委会党组书记、主任沈成富宣布“合肥市蜀山区第五届人民代表大会第四次会议开幕!”会场上奏响雄壮的中

华人民共和国国歌。

此次会议的执行主席是:王海霞、沈成富、刘峰、张道德、彭兆耀、卢磊、刘智、李庆松、陈飞、唐泊、江斌、张骏、王伟、程晓东、罗守恒、王思亮、付杰、贾卿、徐挺、解毅、张虎。

在主席台就座的还有:主席团其他成员,杨森、樊建全、王勇、王仁凤、车恂、韩东、邓九安、王祖胜、刘小松、王峰、许文峰、林茵、胡金

重要讲话精神,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,在市委、市政府和区委的坚强领导下,较好完成区五届人大三次会议确定的各项目标任务,中国式现代化蜀山实践迈出坚实步伐。我们牢记嘱托、砥砺奋进,综合实力再攀新高。我们抢抓先机、勇立潮头,科技创新成效显现。我们招大引强、集群蓄势,产业发展欣欣向荣。我们践行宗旨、为民造福,民生事业蒸

蒸蒸日上。

杨森指出,2024年,蜀山区奋力拼经济稳增长,发展态势稳中显优;合力推进全域科创,创新势头愈发强劲;聚力优化产业结构,竞争优势更加凸显;着力深化改革开放,动能活力持续迸发;有力提升城乡品质,魅力颜值充分彰显;尽力增进民生福祉,普惠力度不断加

大;全力守牢发展底线,安全稳定形势向好。

杨森表示,一年来,我们全面加强党的建设,在政府系统掀起学习宣传贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神的热潮,把政治忠诚细化到工作举措上,体现到精神状态上,落实到实际成效上。深入开展

党纪学习教育,全面完成政府系统巡视整改任务,认真配合中央环保督察、专项审计等督查检查,全力推进问题整改。主动接受人大依法监督、政协民主监督和社会各方面监督,认真办理人大代表议案建议65件、政协委员提案58件,满意率100%。加强法治政府建设,深入推进公共政策兑现(下转四版)

蜀山区人民代表大会常务委员会工作报告(摘要)

——2025年1月5日在合肥市蜀山区第五届人民代表大会第四次会议上

区人大常委会主任 沈成富



区人大常委会主任沈成富作人大常委会工作报告



区人大常委会主任候选人刘峰出席大会



区人大常委会副主任程晓东主持第二次全体会议

全会精神《实施意见》,深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神《安排方案》,细化举措,推动任务落实。坚持“第一议题”制度,巩固拓展主题教育成果。

遵规守纪,扎实开展党纪学习教育。牢牢把握党纪学习教育总要求,细化常委会党组开展党纪学习教育工作安排,分类制定重点任务和清单,组织集中学习6次、交流研讨15人次。强化警示教育,深化以案促治,推动以案明纪、以案促学。把党纪学习教育同人大中心工作、重点任务相结合,做到“两手抓、两促进”。

把牢方向,自觉落实党对人大工作的全面领导。区委高度重视人大工作,区委常委会专题研究人大工作5次,支持和保障区人大及其常委会依法履行职责。区人大常委会党组严格执行重大事项请示报告制度,做到重大问题请示、重大事项必须报告、重大工作要求必落实,全年向区委请示报告15次,完成区委关于环境保护、安全生产、社会稳定等工作督导。坚持党管干部与人大依法任免相统一,任免地方国家机关工作人员173人次,确保区委部署要求在大得到全面贯彻落实。(下转二、三版)

2024年主要工作

2024年,在区委的坚强领导和上级人大常委会的精心指导下,区人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,紧紧依靠广大代表,认真贯彻落实省委、市委对人大工作的部署要求,依法履行各项职责。全年共召开常委会会议7次、主任会议18次;听取审议“一府一委两院”报告19项;开展执法检查3项、专题询问1次、重点调研4项,备案审查规范性文件17件;作出决议决定11项;督办代表议案建议65件,圆满完成区五届人大三次会议确定的各

项目标任务。

一、听党话、跟党走,坚定人大工作正确政治方向

牢牢把握人大政治机关属性,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进。

感恩奋进,深入学习宣传贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话和党的二十大精神。把学习宣传贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话和党的二十大精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,召开常委会党组会议、党组扩大会议、党组理论学习中心组学习会议,深刻领悟精神实质。收听收看中央宣讲团来院宣讲及省委、市委宣讲报告会,常委会班子成员带头深入基层一线开展调研宣讲。制定深入贯彻落实党的二十大精神

政府工作报告(摘要)

——2025年1月4日在合肥市蜀山区第五届人民代表大会第四次会议上

区人民政府区长 杨森

2024年工作回顾

2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,在市委、市政府和区委的坚强领导下,较好完成区五届人大三次会议确定的各项目标任务,中国式现代化蜀山实践迈出坚实步伐。

一年来,我们牢记嘱托、砥砺奋进,综合实力再攀新高。预计全年实现地区生产总值1500亿元左右,稳居赛迪百强区中部地区第2、全国第14位,蝉联全省民营经济考核一类县区榜首,获评全省发展数字经济成效明显地区,连续5年入选全省制造业发展综合10强区,连续4年荣获市政府目标管理绩效考核“优秀”等次。蜀山经开区升至全省国家级开发区综合实力第3,并岗镇跻身全国镇域经济综合实力50强。

一年来,我们抢抓先机、勇立潮头,科技创新成效显现。高水平建设“科大硅谷”蜀山园,“蜀山科创行”常态化走访高校院所,深化交流合作,科创品牌更加响亮。新增载体面积36万平方米,入驻院士团队9支,签约全球合伙人12家,新招引科创项目154个,

高新技术企业同比增长20%。科技创新综合指数连续3年居全省城区首位,在全省科技创新大会上获表彰激励。

一年来,我们招大引强、集群蓄势,产业发展欣欣向荣。招引50亿元以上项目1个、10亿元以上项目7个、省外亿元以上项目25个,澳洲氢能总部等标志性外资产项目落地开工,20余个项目实现当年签约、当年投产,工业投资增速居全市首位。“蜀心办”用心服务让企业更加舒心,在全省优化营商环境大会上荣获表彰。

一年来,我们践行宗旨、为民造福,民生事业蒸蒸日上。预计全年民生支出42.3亿元,占一般公共预算支出90%。大力提质扩容就业圈,保持零就业家庭动态清零,新增城镇就业2.86万人,残疾人就业工作获央视报道。专班推进热点校区扩建,入学季平稳有序。获评全国生育友好工作先进单位,智慧健康养老应用入选全国试点示范,基层卫生改革全国典型案例。

一年来,主要做了以下工作:

(一)奋力拼经济稳增长,发展态势稳中显优

政策牵引释放能效。全面落实稳经济政策措施,成功申报专项债项目12个,发行金额27.88亿元、居四城区第一,获批超长期特别国债和中央预算内项目资金1.2亿元,争取城中村改造专项借款资金25.88亿元。新增减税降费及退税缓费20余亿元,区本级累计兑付惠企政策资金8455

万元,减免企业投标保证金1800余万元。投资支撑力持续增强。完善跨部门会商机制,强化项目全周期管理,推行“标准地”供应,加强各类要素保障,加快推动项目落地见效。全年安排实施项目150个、完成投资230亿元,其中列入省开工动员项目16个、居四城区第一。消费拉动力有效提升。开展促消费活动14场,发放消费券5800万元,直接拉动销售额近22亿元。招引品牌首店80余家,新粮仓、合肥万象城、合肥体育中心入选“皖美消费新场景”,银泰in77正式开业,比亚迪合肥空间顺利动工,天鹅湖、三里庵等重点商圈更加繁华。外贸辐射力全面拓展。积极引导外贸企业参加国际性展会,完善区级海关AEO企业梯度培育机制,推荐入选“省出口品牌”8个、“省跨境电商企业10强”5家、“省海外仓企业20强”6家,均居全省第一。预计实现外贸进出口总额27.7亿美元,同比增长5%。

(二)合力推进全域科创,创新势头愈发强劲

创新要素集聚融合。深入对接高校院所、创新机构和行业协会,全面链接创新资源,与中科院合肥物质研究院开展双向挂职交流。中国商飞工业软件创新中心安徽分中心共建签约,江淮前沿技术协同创新中心成果转化区实质化运行,合肥工业大学高端装备智能制造中试孵化基地落地。(下转二、三版)